

货车突起大火，货物几被烧光

据分析是点蚊香引燃车上电线所致，所幸无人员伤亡

本报7月15日讯(见习记者 刘涛)

14日早上7点10分左右，位于黄河四路渤海九路附近一流动蔬菜水果货车突然起火，经过消防官兵的紧急扑救，大火很快被扑灭，所幸没有造成人员伤亡。起火原因可能是车内点燃的蚊香引燃了电线。

记者在14日8点左右到达现场，此时货车上的大火已被扑灭，五六个人正忙着清理货车上的垃圾。在现场看到，起火的蔬菜水果货车已被烧焦，车窗发生轻微变形，车窗周围以及车内部已被大火熏得乌黑，货车前面的挡风玻璃和车身右侧的玻璃已没有，车皮出

现爆皮。车的外面放着已被烧毁的两个电子秤，一个烧成炭黑色的木头箱子，还有被烧坏的电饭锅，一摞烧焦的塑料袋已被放在垃圾桶里，车的前面摆放着蔬菜水果，庆幸的是它们没有受到大火的影响。在车内部，车上的零部件与驾驶员的座位已完全被烧焦，车上有两个盛东西的铁架子已被烧得变形，尽管车上的东西已快被清理干净，但还能看到没有被完全烧完的水果纸箱子。一些塑料瓶装的酱油食醋和一些咸鸭蛋残留在车内，两床浸湿的被子还没被清理出去。

据了解，货车起火时间大约

是在7点10分左右，大火在7点40

左右被扑灭。据目击者介绍，起火原因可能是当时车内燃着蚊香，蚊香旁就是带电的电线还有一些纸箱子，由于蚊香还没有燃烧完，车主就出去了，燃着的蚊香可能引燃了旁边带电的电线才酿成了这场大火。

(请提供线索的赵先生持相关证件来报社领取线索费50元)



车。
被烧焦的
蔬菜水果流动货
见习记者
刘涛
摄

“厕所也能散发香味，真的吗？”

首座“无臭化公厕”市区亮相

文/片 本报记者 张卫建 本报通讯员 李明 王海亭 赵丛

在人们的印象中，厕所总是与脏、异味等词语联系在一起，但你见过能散发出香味的厕所吗？日前，滨州城区真就出现了一座能散发香味的公厕。7月15日上午，滨州市首座“无臭化”公厕正式亮相于市政广场，这座厕所的不同之处就在于安装了一套公厕无臭化设备。据了解，这套设备由香港一家生物公司免费为滨州市城管执法局提供试用，如果达到预期效果，该项技术将在城区公厕推广。



添加化粪池强效分解剂。

>> 公厕夏季除臭是难题，城区公厕存弊端

每到夏季，由于气温高等原因，公厕的臭味成为环卫部门最为头疼的问题之一，市民也颇有意见，为了除臭，环卫部门想了多种办法。

“现在我们除臭都是用的

常规方法，一是定期往小便斗里放置除臭球，二是让管理员在每天下班前用水对厕所地面进行彻底清理。冬季还好些，由于夏季气温高，气味容易挥发，这些措施还是难以保

证臭味不会挥发。”滨州市环卫处公厕科科长蔺玉霞介绍。

据了解，目前城区公厕已经没有旱厕，全为冲水式。“现在城区的公厕还有一个弊端，就是只有一面是门窗，且顶部

没有通风口，这不利于除臭。我们想过通过开通风口的方式除臭，但实际中不好实施，正好有家公司推广这项技术，我们就想试用一下。”蔺玉霞说。

>> 公厕无臭化处理，清除臭味有仨“妙招”

负责市政广场无臭化工程处理的施工方代表孔雪介绍，导致公厕臭味的原因有四方面：一是公厕的化粪池与厕所粪便输送管道直接相通，而且距离很短，化粪池产生的臭味沿着管道散发出来，返味严重；二是人流量大，冲水不及时，新鲜粪便散发臭味，再加上溢撒在外面的尿液、粪便等污物会

长期存留在地面缝隙等处，用清水或者化学洗涤剂都很难彻底清洁，会散发异味；三是小便池残留尿液以及沿管道散发异味；四是公厕空间较小，臭味不容易散发。以上几种臭味源，地面、墙面污物残留散发的臭味占30%，空间残留的臭味占20%，化粪池引起的臭味占50%。

据了解，此次公厕除臭落实三套措施：一是安装了一套公厕无臭化设备；二是通过人工喷洒器药剂喷洒；三是化粪池投放强效分解剂。化粪池强效分解剂对公厕化粪池进行处理，达到除臭、通畅，减免清掏，杜绝二次污染。除臭液，对地面、墙面污物残留散发的臭味源进行处理，达到持续分解臭

味源及长效除臭的目的。天然植物提取液通过超声波雾化设备系统的雾化作用达到迅速捕捉异味分子，去除残留在空间的臭味，达到完全除臭的作用。这样不仅可以实现公厕持续无臭化，同时可以快速分解化粪池粪便，大大减少化粪池清掏次数，防止管道堵塞，从而节省化粪池清掏和维护费用。

>> 厕所发出香味，市民感觉很新鲜

在施工现场，一名工作人员拿着测量尺插入化粪池，另一位工作人员从桶里舀出强效分解药剂倒入化粪池内。“倒入后，粪便变软，直至最后分解成水和二氧化碳，只需每隔7天添加药剂，化粪池内的板块就能变成流动的液体，不容易堵塞管道，节省清掏费用，除臭剂经专

业部门检测对人体无害。”一名施工人员告诉记者。在公厕内，一个方形的箱子挂在门框上方。不锈钢管道分别通向男厕和女厕。管道上有17个开口，男厕分布5个，女厕分布2个，走廊分布10个，便于喷雾化的药剂。“通过风扇将雾化的天然植物提取液吹到管道内，管

道成v型，便于雾化的药剂通过管道上的开口吹到公厕的各个角落。”调试的工作人员说。

从15日开始，市政广场公厕一改以往形象，走到近前，首先感受到的是一阵清新，这不但让如厕的市民感到新鲜，就连该厕所管理员封梅兰也感到意外：“以前真

的想不到厕所还能出香味，我还问了上厕所的人，他们都觉得感觉很好。”

“目前这套设备还处于试验阶段，我们也不知道效果会怎样，我们将根据公厕除臭效果和单位实际情况，决定公厕无臭化技术是否在市区公厕推广应用。”蔺玉霞说。

警营周末欢乐多



为了丰富武警官兵的周末生活，武警滨州支队举办了一场特殊的运动会，武警官兵们进行了打保龄球、吹乒乓球、“斗鸡”等运动。了解到，武警部队致力于打造快乐周末，为战士们缓解心理压力，放松紧张心情，此次活动中，就有几名前期因考学失利而闷闷不乐的战士，通过参加此次活动，已经重新树立了信心，积极投入到了工作中去。

本报通讯员 刘锐 林杰 本报见习记者 刘涛 摄影报道